
音乐科目工作总结报告 音乐组工作总
结(汇总9篇)

报告在传达信息、分析问题和提出建议方面发挥着重要作用。
报告帮助人们了解特定问题或情况，并提供解决方案或建议。
下面我给大家整理了一些优秀的报告范文，希望能够帮助到
大家，我们一起来看一看吧。
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时光荏苒，转眼间，不知不觉地度过了紧张而愉快的一个学
期，在即将画上句号，辞旧迎新之际，回想这一年来我们的
工作，既有遇到困难时的执着和轻不言弃，也有取得成绩后
的欣慰。

在这一学期，我们音乐组始终围绕新课程标准和本校开展
的“开放式”音乐教学的引深、研究，做好课堂教学和课外
的辅导；始终坚持确保学生的生命安全，关注学生的全面发
展，着力培养学生良好的情感态度与价值观，以及对音乐的
兴趣和爱好；以激发学生的艺术爱好，提高学生的审美情趣
为目标，认真开展音乐教育教学活动，指导学生将音乐与生
活联系在一起，为今后学习音乐，甚至终身学习音乐奠定良
好的基础。每当面对工作中的困难时，音乐组教师，总是能
齐心协力、迎难而上，把身体的不适和个人的安危放在一边。
同时，每个人都在一次次的磨砺中得到了各自的进步和提高。

在思想上大家都能努力做到认真严谨，严于律己，为人师表，
并付诸于行动中，用自己的实际行动来教育和影响学生。认
真完成学校交办的工作和任务，克服身体不适及工作中遇到
的困难，尽心尽力地搞好每一项工作。自觉遵守学校的规章
制度，按时到校到岗、上下课及离校离岗。在行动上，能努
力做到身先士卒，吃苦在先，享受在后。在工作需要时，能
自觉地、不计时间与报酬地加班加点。另外，坚持参加学校



组织的各种形式和内容的培训、学习及考试活动，做好学习
记录，并结合自己的实践和理解，撰写学习体会。用“博雅
教育”的思想，开展教育教学工作，转化自身和学生的行为
习惯，在学习和实践中，树立正确的人生观、价值观，更好
地生活和工作。

作为音乐教师，我们始终注重学生的全面发展、全体发展、
主动发展、个性发展和终身发展。坚持以审美教育为核心，
着力培养学生对音乐的兴趣、爱好及情感。努力做到通过音
乐教育陶冶情操、启迪智慧，激发学生对美的爱好与追求。

（一）选定课题，探索研究结合我校“开放式”教学的引深
研究，我们组根据音乐学科的特点，制定出“艺术教育—注
重学生能力培养”的教研课题，五位教师分别制定出“艺术
教育—注重学生表现能力、合作能力、创新能力、视唱能力
的培养”的子课题。我的课题是“注重合作能力的培养”，
从以下四方面进行培养：第一，用多样的形式激发合作的兴
趣；第二，形成合作的习惯；第三，在评价中指导，学会合
作；第四，延伸到学生生活中的合作。各年级根据不同的年
龄特点和学生的接收情况，确定了有针对性的课题，进行实
践和研究。学生在这一年循序渐进的训练中，有不同程度的
提高。

（二）大胆探索，锐意创新对学校来说，课堂教学是主阵地。
在音乐课堂教学中，我们注重以学生为主体，尽力做到“先
学后教、精讲精练”，当堂反馈。让学生在愉快的音乐实践
活动（听、看、唱、游戏、想象）中，主动地去发现、去探
究，在合作与评价中，去感受音乐、理解音乐、表现音乐，
并在一定基础上创造音乐。在课前，我们给学生布置预习，
针对下一课内容，引导学生搜集相关信息、资料，激发学生
的兴趣。课中，则对课前预习的情况加以了解，并对搜集的
资料进行筛选和学习的指导，合理的借鉴和运用。课后，针
对本课的学习内容，结合音乐学科的特点，引导学生从音乐
知识、欣赏，以及情感态度价值观的角度，将教材引申和拓



展。这样，把音乐课堂上的学习，延续到生活中，进一步促
进学生对音乐的学习和自身的发展。

经过一学期的课堂教学研究和探索，对课堂的结构、密度，
特别是对学生课前预习、课中指导，以及课后的引申，做了
很大的改进。

（三）相互学习，取长补短我们坚持每周三、周五上午的备
课和教研活动，大家积极参与讨论、研究，发表自己的看法
和建议，在彼此的探讨中，每个人都是从中受益的。积极参
加学校组织的教育教学评比、竞赛活动，无论是讲课、说课、
备课、评课，还是教学研讨，我们组都能做到畅所欲言、实
事求是，总是在面对面的交流中，互相学习、互相借鉴，从
中虚心地学习，取长补短。用“积极”的心态，来看待和处
理每项工作。

总之，在这一学年中，我们组成员团结协作，始终以培养艺
术修养，发展学生的创造思维为目标，课堂教学和课外活动
辅导同时抓。在认真的参与、实践中，我们取得了一些好成
绩。

当然，成绩只能代表过去，在欣慰和喜悦之余，想到更多的，
是今后我们还要向更高更远的目标迈进，为取得更优异的成
绩，我们一定会再接再励。今后，我们组会把“团结协作，
携手奋进”的工作作风继续坚持下去。

音乐科目工作总结报告 音乐组工作总结篇二

学校共有8个教学班，有400多名学生，这里有布局合理、幽
雅闲适的环境，这里有勤奋好学的孩子，这里还有兢兢兢业
业的教师，他们都在为这所示范学习辛勤耕耘着，凭着他们
的一腔热忱努力着。我校专业教师不多，但他们都能克服困
难，为了学生情愿多付出，他们充分利用学校配备的音乐器
材，采用灵活多样的形式教学，让学生喜欢上音乐课，给学



生展示自己才能的机会，让学生从对音乐的简单认识到音乐
具有的的内在魅力，学生都感到生活中不能没有音乐。

1、九月份，音乐组教师共同探讨了新课标后新的理念，潜心
钻研如何上好每一节音乐课。

2、每月按时进行教学常规检查，效果较好。

3、指导学生开展了各项文艺活动，寓教于乐，充分发挥他们
的主动性、积极性，让他们热衷于音乐。

4、在音乐活动中，挖掘了学生潜力，发现了特长学生，小歌
手，小指挥，小舞蹈演员等，开发他们的潜力，给他们信心，
提提高他们的水平，让他们在活动中体会成功的喜悦。

5、全校学生音乐成绩比较乐观。

1、开学初，音乐组教师共同探讨了新的音乐教学方向，采用
集体备课，指导音乐教学。

2、坚持常规月查，并以打分制对老师的工作进行肯定，并将
问题及时通报，采取必要的补救措施。以便改进音乐教学，
保证教学高标准的正常进行。

3、在音乐教学中，培养学生良好的唱歌习惯，如正确的站姿，
练声，练耳，视唱，唱歌习惯。

4、利用课堂、课余时间对音乐方面有一定天赋的学生进行指
导， 让他们延着自己的特长方向去发展，在班级或学校组织
的活动中充分去展示，让其体会成功的喜悦，进而激起他们
的创作火花，在锻炼中不断进步，达到在高年级后能进行创
编活动。

时代步伐的迈进，让我们必须具有新的教育理念，在新课标



的指导下，我们要以培养健全发展的合格人才为宗旨，对学
生落实素质教育，培养学生的表现力和创造力。因此，搞好
小学音乐教研工作势在必行，它不仅可以指导教学向深层次
发展，更可以为小学音乐教学提供条件，创造条件，开展多
项活动，组织学生集体进步。

1、教研活动按计划开展的不够及时（因学校工作冲突），积
极主动性不够。今后我会积极主动按计划开展活动。

2、个人素质有待提高，今后还需努力学习。

3、对学生习惯的培养不够。今后我会对学生严格要求，对学
生各个方面的能力坚持培养。
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一、对教材的分析

二、学情分析

五年级的同学已经有了一定的演唱能力和欣赏能力、分析表
现音乐的能力，但是，重要的还是要培养他们对音乐的兴趣
和热情，要让他们从心底里喜爱音乐，还要注重音乐课基本
常规和欣赏音乐、演唱的习惯，形成良好的持续发展的态势。

三 、教学目标

1、能用爽朗的歌声演唱歌曲，能尝试用不同的演唱形式表达
歌曲，初步了解山歌的特点。

2、通过聆听，感受，品位不同版本的歌曲，使学生开阔视野，
体验音乐的奇妙变化，带来的不同的感受。

四、教学重难点



1、用欢快，热烈的情绪表现歌曲。

2、上波音，跨小节切分节奏的 准确把握。

3、歌曲中的衬词演唱，把握演唱歌曲的韵味。

五、说教法

我通过运用听唱法、谈话法,视唱法等教学形式吸引学生，为
他们提供了感受音乐、表现音乐、体验音乐的机会。整个教
学过程强调学生在学习过程中的主体地位，教师和学生是平
等关系。

六、说学法

七、教学重难点

1、用欢快，热烈的情绪表现歌曲。

2、上波音，跨小节切分节奏的 准确把握。

3、歌曲中的衬词演唱，把握演唱歌曲的韵味。

八、教学过程

（为了完成已定的教学目标，我通过四个步骤来进行教学）

（一）、导入歌曲

（设计意图：通过这样的一个设计引起学生对“四川风土人
情”及学唱“四川民歌”的兴趣，采用视听相结合激发学生
的兴趣与求知欲望，为下面的学唱提供了一个良好的开端）

（二、）学唱歌曲



1 、欣赏歌曲，感受风格

2 、展示节奏难点与旋律难点进行视唱，填词练习解决难点

3 、听琴慢速演唱歌曲

4 、完整而充满感情的演唱歌曲

（设计意图：在这一阶段中，我采用听唱与教唱相结合，先
采用”启发，探究”的方式让学生去发现歌曲的难点，然后
进一步的去解决难点问题，到最后能有感情的唱好歌曲）

（三）歌曲处理

1 、让学生思考用不同的速度形式来

2 、师展示五段歌曲的演唱形式，学生演唱

3 、用自己的方式演唱歌曲

（设计意图：在唱完歌曲后，让学生自己想想怎样让五段歌
曲不在单调，枯燥，抓住音乐的特点，“读”懂音乐，理解
音乐，追求一个让学生能充分发挥想象力，富有学习热情的
音乐氛围，最后我让他们用自己的方式来表现歌曲，在笛声
中下课）

（四）歌曲拓展

欣赏著名的导演王光利先生以这首为主题拍摄的公益片《太
阳出来喜洋洋》。
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对于中年级的学生更应该注意引导学生正确对待音乐，注重



培养学生对音乐的兴趣，使学生爱学、愿学。

学生年龄小，生性活泼，我会在这一点下功夫。学生的整体
情况预计不均衡，情况参差不齐。所以，对不同学生应用不
同教法，要培养学生专长，即“普遍培养，重点发展”。使
学生各方面均有提高。

二、教学目标

1.演唱：

(1)继续培养学生良好的演唱习惯。

(2)参与各种演唱活动。

(3)能够用自然的声音，按照节奏和曲调有表情地独唱或参与
齐唱。

(4)能采用不同的力度、速度表现歌曲的情绪。

(5)能够背唱4-6首歌曲。

2.演奏

(1)能够用打击乐器或其他音源合奏或为歌曲伴奏。

(2)能够用打击乐器表现一定场景。

3.综合性艺术表演

(1)能够参与综合性艺术表演活动。

(2)能够配合歌曲、音乐用身体做动作。

(3)能够与他人合作创编简单的律动、集体舞歌表演等。



4.识读乐谱

(1)复习简单的节奏符号，并能创作简短的节奏。

(2)能够用声音、语言、身体动作表现简单的节奏。

5.创作实践

能够运用线条、色块或手势，来表现声音或音乐。

三、教学分析：

1、教学内容

2、教材重难点：

真正深入角色的演唱，从而达到在感受音乐美的同时自然而
然地受到深刻的思想教育。

3、教材特点

本教材的编写以审美为核心，以兴趣爱好为动力，培养学生
的创造意识。音乐于相关文化相结合，强调学生参与实践活
动，正确理解民族文化于多元文化相结合的关系。本教材的
设计特色是以单元式的教学结构，丰富多彩的音乐活动，传
统于现代相结合的教材内容，独特的评价方式，活泼大方的
版面设计。

四、提高教学质量措施：

(一)、完成措施

1.认真备课，做好前备、复备工作，为能使学生上好课做好
充分的准备工作，备课时注意与新课标结合，并注意备学生。



2.因材施教，对不同的学生要注意采用不同的教学手法，使
学生能够充分发展。

3.设计好每堂课的导入，提高学生的学习兴趣。

4.课堂形式设计多样，充满知识性、趣味性、探索性、挑战
性以及表演性。限度的调动学生的积极性。并使他们限度地
学到知识，掌握技能。并注意在课堂上采取一定的形式，培
养学生的团结协作能力及创新能力。

5.积极和其他学科沟通，积极研究学科整合。响应新课标要

(二)提高措施

愉悦性：在教学过程中，不论是歌曲的学唱、乐理知识的学
习，都要使学生学的快乐。使他们能兴致勃勃，主动积极地
投入感受音乐、理解音乐、表现音乐以及创造音乐的活动中
去。

艺术性：在教学中要通过艺术形象来唤起学生对美的共鸣与
追求，从而进行审美教育和品德教育。

本学期在上课同时我要注意加强巩固音高概念、巩固学生对
音的高低、强弱、长短的感觉。使学生在学习过程中逐渐累
积乐理知识。教材中的律动和舞蹈较多，应注意引导学生自
编动作、节奏甚至歌词，发展学生身体的协调能力和自编能
力。为今后学习打下坚实基础。

五、教学进度略
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以音乐音乐审美为核心，提高学生的学习兴趣，引导学生主
动参与音乐实践，尊重个体不同的音乐体验和学习方式，发



展学生的发明性思维，形成良好的人文素养。

二、学生情况分析：

我担任六年级六个班的音乐教学工作，六年级学生对音乐知
识的掌握不好，识谱能力也较弱，不能在老师的引导下进行
两声部的合唱，对歌曲的声音统一、音准节奏的掌握还存在
一定问题。针对学生喜欢流行音乐的现象，和时研究学生音
乐学习心理，对教学内容进行拓展，增强音乐教育实效性。

三、本册教材分析：

六年级的学生已经掌握一定的音乐知识，对音乐书上的二声
部歌曲能基本唱出。这学期需要注重听音、创编练习。欣赏
时重点让学生感受音乐的特点，通过各种乐器的音色、力度
的表示来感受音乐的内容、情绪和情感的发展，达到感性欣
赏和理性欣赏的统一。

四、教学目标：

学生的生活范围和认知领域进一步扩展，体验感受与探索发
明的活动能力增强。引导学生对音乐的整体感受，丰富教学
曲目的体裁、形式，增加乐器演奏和音乐发明活动的分量，
以生动活泼的教学形式和艺术的魅力吸引学生。

(1)坚持学生对音乐的兴趣，使学生参与音乐活动。

(2)培养音乐感受与鉴赏能力。

(3)培养表示音乐的能力。

(4)培养艺术想象和发明力。

(5)培养乐观的态度和友爱的精神。



(6)注重培养学生环保意识

五、教学内容：

1、歌唱局部：

本学期依照教学大纲的要求，注意培养学生正确的发声、演
唱方法，防止喊歌;让学生学习正确的唱歌姿势、清晰的咬字
吐字方法。教学中抓住重难点，演唱时要注意音准、节奏和
正确的情绪。唱歌的技能技巧、培养学生学唱二声部合唱、
轮唱、独唱、小组唱等。

(1)在气息的控制下，逐步扩展高音。

(2)运用不同的力度、速度、音色表示歌曲的情感。

(3)唱坚持音时，声音要丰满。

(4)学习二声部合唱，注意音量的均衡，音色的协调。

2、基本知识局部：

(1)认识变音记号：升记号、还原记号，知道其作用。

(2)理解3/8、6/8拍号的含义。懂得六拍子的强弱规律，学习
其指挥图式。

(3)学习三连音，切分音;认识速度标志;认识坚持音记号。

3、欣赏局部：

上好欣赏课，通过欣赏，扩大学生的视野，以音乐的艺术形
象有力地感染和鼓舞学生。好欣赏课的同时，认真介绍民族
乐器的“吹管乐器”和“打击乐器”，提高学生的民族自尊
心和自豪感。在欣赏方面，大多数学生图个热闹，而对曲目



的主旋律不熟悉或知之甚少，学生不知道音乐美在哪，就很
难激发学生欣赏音乐的情绪，达不到预期的目的，因此，需
要学生先熟旋律，再作欣赏。

六、工作措施：

(1)总结经验。认真备课，认真学习音乐教学大纲，全面了解
本学期的教学任务，备教材、备学生、备教法，教学目标明
确，重难点突出。

(2)课堂形式设计多样，充溢知识性、趣味性、探索性、挑战
性以和扮演性。最限度的调动学生的积极性。并使他们限度
地学到知识，掌握技能。并注意在课堂上采取一定的形式，
培养学生的团结协作能力和创新能力。

(3)积极参与组里的教研活动，多听同行老师的课，吸取他们
的优点，不时提高自身的业务和教学能力。

音乐科目工作总结报告 音乐组工作总结篇六

学校的一切工作都是以教学为中心，音乐室管理对学校推进
素质教育、培养学生创新精神和表现能力方面有着重要作用。
音乐室的管理工作分工恰当、落实到位、职责分明。

音乐室环境卫生良好，桌椅完好无损，各类教材器材存放整
齐、清洁有序，得到了领导肯定。音乐器材设备由总务处登
记，每学年都要和管理员核对一次，做到帐物相符。

音乐室平时作为我校音乐课的教学场所，提高了音乐课的教
学效果。教师每一次使用设备都填好器材使用登记表，填好
每一堂课记录。

为了推进素质教育，培养学生的创新精神和实践能力，我们
充分发挥音乐室作用。上好每一节音乐课，正确使用电教设



备，还每天轮流安排学生做好音乐室的卫生，每班有专门的
管理员负责管理，培养了学生的管理工作。由于管理到位，
音乐室的利用率相当高。在课后的业余时间，有兴趣的音乐
爱好者可以到音乐教室自己唱歌弹琴，教师在旁辅导，充分
发挥了音乐室的功能。

音乐室不仅是学校的音乐室，更重要的是玉山镇乡村少年宫
的音乐室，在周末及假期还向少年宫的同学开放，发挥了其
巨大的作用。

本学期底我们对音乐室进行了检查，并进行了总结，肯定了
成绩，提出了不足之处，今后我们会不断反思，及时改进。

以上是音乐室工作的总结，我们要在不断完善基础管理工作
的基础上，把音乐室办得更有特色、创新。

音乐科目工作总结报告 音乐组工作总结篇七

三年级共有31个学生，他们大都活泼可爱，并且喜爱音乐，
特别是唱歌与唱游，大部分学生能掌握正确的唱歌姿势，自
然的发声方法，有百分之三十的学生能独立、自信、有表情
的进行律动和即兴动作。本年级对识谱与欣赏是弱项，只有
及少数学生有一定的识谱能力。总之，三年级的孩子就像是
一张雪白的纸，等着师生共同去描绘五彩缤纷的画卷，相信，
经过师生的共同的努力，孩子们的音乐素养将会不断提高!

二、教材分析：

本教材突出了培养学生的爱好音乐的情趣，重视学生对音乐
实践的主动参与，发展音乐感受与鉴赏能力、表现能力与创
造能力，提高音乐文化素养，丰富情感体验，陶冶高尚情操。
除对原有教学内容进行整和外，新扩展了音乐创造和音乐与
相关文化的内容，重视通过音乐教学活动，发展学生的创造
性思维能力及提高学生人文素养。本教材采用的是“单元”



的形式。各单元都有目的明确的主题，各主题之间具有有机
的联系。各单元内容贴近儿童生活，为他们熟悉和理解。教
材将评价机制渗透在各个单元之中，既注重终结性评价，又
注重过程性评价。在评价的形式上，自评、互评、他评相结
合，增进学生对音乐课的情感体验，激励他们更有兴趣学音
乐。教材所选的歌曲，乐曲，大多贴近学生的生活，使学生
易于学习，乐于学习。

三、全册教学要求：

1、学唱歌曲。背唱4—6首。学习用正确的口型唱歌，注意咬
字，吐字。

2、学习用正确的呼吸及连音、断音的唱法。学习用强弱，快
慢的手段表现歌曲情感。

3、培养独立、自信的唱歌的能力。

4、欣赏优秀的歌曲，简介人声分类和演唱形式。欣赏优秀器
乐曲，简介常见乐器和演奏形式。欣赏优秀民歌、民间歌舞。

5、初步了解速度、力度、节拍、音色、音区等在音乐中的表
现的作用。

6、学习并感受音的高低、音阶排列的顺序。感受并认识2/4、
3/4、4/4及其强弱规律。学习连线、换气、延长、反复、顿
音、力度、速度等常用记号。进行节奏和旋律短句的练习。

7、随着音乐进行有表情的律动、模仿动作和即兴动作。学做
音乐游戏，学习歌表演、集体舞等，注意音乐与动作的配合。

四、改进教学方法，提高质量措施：

1、以新课程理念为先导，深化课堂教学改革，形成师生互动、



共同发展、共同感受、共同创造、表现和享受音乐美的过程。

2、自己的教育、教学活动及时总结和认真反思，使自己的思
想观念与教育教学行为得到不断的修正，形成“学习——实
践——反思”良性循环的路子。

3、教学研究，特别是适合课程改革的课堂教学新模式的构建
以及教法与学法的研究。

4、加强自身的基本功的'训练，根据本年级的实际情况加以
灵活运用。

五、全册教学进度：

单元及课题

第一单元 童趣

第二单元 可爱的家

第三单元 农家孩子的歌

第四单元 绿色的梦

第五单元 小乐队

第六单元 歌声中的回忆

第七单元 五十六朵花

第八单元 七彩的生活

第九单元 期末测试



音乐科目工作总结报告 音乐组工作总结篇八

时光如梭，忙碌的一学期很快结束了，细细回顾本学期的音
乐组教研工作，有许多令人满意的成绩。本着发扬优点，克
服不足的出发点，在期末做一下工作总结，利于今后的教研
工作。

校音乐组音乐教师团队本学期新增了两位新教师，每位教师
都在自己的岗位上兢兢业业、严于律己，遵守学校的规章制
度，遵守“以美育人”、“立德树人”的指导思想，努力践行
“坚持音乐审美、突出学生主体、注重实践体验、追求教学
实效”的基本教学理念，在音乐课堂上进行有效的教学改革，
提高音乐课堂教学质量，促进学生音乐基本素养的形成和发
展。本学期我们尤其重视音乐课堂的新常规教学，努力让教
学新理念转化为具体的教学行为，切实改变学生的学习方式
和教师的教学方式。

动

组内成员积极参与市、区、校组织的以“音乐教学新常规”
为主题的研训活动，和“音乐教育新体系”实践观摩，学习
他人的优点，提高自己的课堂教学水平。

本学期，在组长钱丽梅老师的带领下，课题组成员围绕去年
立项的课题《体态律动在小学低段欣赏音乐中的有效运用的
策略》开展深入的实践研究。老师们积极撰写论文、音乐新
常规教学设计，其中2位老师撰写新常规设计上交区级评
比；12月份，钱丽梅老师撰写的《基于体态律动的小学音乐
新常规教学的实践探索》在区“促进核心素养发展的教学改
革与创新”优秀成果评比中，荣获区二等奖。并在温州市立
项。如姜超燃老师执教的《铁匠波尔卡》，开展三次主题教
研活动，经过5次的磨课评课，最终完成一节优秀的课。

积极参加组内教研活动，帮助年轻老师取得优异的成绩。如，



在上学期的主题教研活动中我们专门针对姜超燃老师执教的
《铁匠波尔卡》，开展了三次主题教研活动，经过5—8次的
磨课评课，后来有幸入围一师一优课国家级评比，终于
在20xx年12月该课被评为“部级优课”。

为了让姜超燃老师的一节歌唱课《我的家在日喀则》能在温
州市公开课上展现更好的课堂教学，音乐组在教研组长的带
领下进行多次专题研讨，足足进行了10次的听评课研讨活动。
通过多次的磨课，执教老师能不断思考与提升自己的课堂教
学水平，同时在听课、评课与研讨活动中听课教师也在不断
吸取他人的优点，思考自己的不足，共同改进、共同提升。

本学期音乐组每位教师发挥个人专长，积极承担各类音乐社
团的培训任务，开设舞蹈、合唱2个社团课程。每周的社团活
动都做好充分的准备，认真上课，努力提高学生的合唱水平、
舞蹈基本功，也为下学期的区艺术节合唱、群舞比赛赢取更
好的成绩而准备着。同时，音乐老师也肩负着为下学期的区
艺术节挑选人才的使命。在学期末学校举办的艺术节三独比
赛中，音乐老师顺利地完成了此次重要的任务。

合唱在本学期的社团中处于弱势，可以看出学生的声乐演唱
能力很不足，但是我们也看到了学生的成长。全新的低年级
学员，从零开始逐步有感情、有自信地演唱多声部的歌曲！
梅花香自苦寒来，终有一日，梅花会绽放！

在今后的工作中，音乐组教研工作将继续努力，在认真作好
音乐教学本职工作的同时深入地开展学校社团及学生的兴趣
培养工作，扬长补短，提高全体学生的艺术修养，为我校的
艺术教育发展做出贡献！

音乐科目工作总结报告 音乐组工作总结篇九

本学期我教研组的音乐教育以课程改革培养学生创造精神和
实践能力为着手，努力开发拓展型音乐课堂教学以及开展多



元化文化综合型的艺术活动。组内老师态度端正，在校领导
的关心和指导下，使我组老师更加明确了学校的办学理念和
发展目标，有计划、有步骤的完成了学校布置的各项工作。

积极参加古冶区组织的教师继续教育；积极坚持组内教研活
动：集体备课、积极制定实践我组音乐课题；并能做到认真
听课学习；组内教师周周都能做到认真备课、讲课及教学后
进行反思，改进教学方法，激发了学生学习音乐的兴趣，从
而不断提高我组音乐教研教学质量。

组内老师圆满完成了自己的教学工作外，每位老师分别参加
区音乐优质课比赛。在校园文化方面我组积极配合建立校舞
蹈队、心音京剧社，为学生搭建展示自己的音乐舞台。由于
时间原因，本学期校舞蹈队排练了健美操《青春魅力》，因
为进入期末复习阶段，所以没有配上音乐。有一些惋惜。

本学期组内同志团结一致，积极向上，相互关心帮助，开展
了多项活动，组内氛围很好，有了很大进步。

组内教师身体状况良好，心态平和。

我们的工作应有更新的突破和创新。本学期音乐教研组的工
作仍存在很多问题，如在工作中仍存在突破和创新不足；在
学习电脑音乐制作方面有所不足，但应更加积极主动，不断
充实自己， 以上这些方面需要在今后的工作中不断改进，做
的更好。

希望我们教研组在音乐教学、艺术特色工作方面继续努力争
取更大的收获。认真领会校领导的讲话精神，进一步明确我
组在学校的学科定位，吸取其他组优秀的经验及教学方法；
在校园文化建设方面要有新的表现；在课堂教学中积极用好
现代教育技术，利用好资源库；着手重复音乐教材的使用；
学习优秀教师的先进经验，并虚心向老教师请教，积极努力，
向科学型教师、创造型教师、学者型教师努力！



总之，这一学期的教学工作在校领导的指导下正常进行。在
今后的工作中，我们仍应继续努力，认真做好音乐教学的本
职工作，同时还要不断深入地开展学校各项艺术教育及学生
的兴趣培养工作，提高全体学生的艺术修养；完善学校第二
课堂各团队的建设，为建设好我校的艺术教育工作献出一份
力。


